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Kako se djeca približavaju prvoj godini, počinju komunicirati sa svojim roditeljima o 

predmetima i događajima u svojoj okolini. Najupečatljiviji dijelovi ovog razvojnog sistema su 

ekspresivna ponašanja kao što su plač i pokreti, ali od velike je važnosti i djetetova 

usmjerenost pažnje. Svako djetetovo plakanje, nagovaranje ili nuđenje nečega, duboko je 

kontekstualizirano u usmjeravanju pažnje prema živim, neživim i simboličkim realitetima. 

Posebno je naglašena potreba i učvršćivanje jednog posebnog aspekta pažnje, a to je njezina 

koordinacija, odnosno združena pažnja. Tijekom takvih epizoda, djetetova pažnja se u 

komunikacijskim razmjenama premješta između različitih fokusa kao što su ljudi, predmeti i 

simboli. Dva su važna aspekta vezana uz proces koordinacije pažnje. Prvo, takva koordinacija 

može rezultirati pojavom združene pažnje (pojava kada dijete i odrasli dijele isti predmet 

interesa) prema predmetu ili događaju u okolini. Drugo, ova koordinacija pokazuje djetetovu 

sposobnost da dijeli iskustva ili događaje s drugim ljudima, a taj se proces često naziva 

sekundarna intersubjektivnost (secundary intersubjectivity). Ulaskom u drugu godinu života, 

djeca postaju aktivni sudionici u epizodama združene pažnje tako da naizmjence gledaju 

predmet interesa i roditelja, a ovo se stanje pažnje naziva koordinirano združeno povezivanje 

(coordinated joint engagement). 

 

1.1 RAZVOJ ZDRUŽENE PAŽNJE 
 

Tijekom prve dvije godine života, djetetova usmjerenost pažnje prolazi kroz neke 

temeljne promjene. Kako bismo sumirali razvojni tijek ovih promjena, kao okvir koristimo 

ono na što dijete usmjerava pažnju kad komunicira u različitim periodima. S obzirom na to, 

djetinjstvo se može podijeliti na 3 perioda:  

                                      1) početni period (0 – 6 mjeseci) kad dijete stvara obrasce po 

kojima će se odnositi prema socijalnom partneru  

                                                  2) period od 6 – 18 mjeseci kad dijete uspije usmjeravati 

pažnju na predmete i događaje sa više socijalnih partnera i  

                                                      3) period nakon 18 mjeseci kad dijete izlazi iz djetinjstva i 

počinje shvaćati da simboli, uključujući i one koji postoje u jeziku, mogu unijeti u socijalne 

interakcije reprezentacije predmeta isto kao i prisutne predmete.  
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